
 (2019) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Instruktion för kommunalråd 
i Ljungby kommun 2019-2022 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fastställd av kommunfullmäktige 2018-12-17 § 162 
  

 
     



   2

INSTRUKTION FÖR KOMMUNALRÅD I LJUNGBY KOMMUN 
 
§ 1 Kommunstyrelsens presidium 
 
Kommunstyrelsens presidium består av ordförande, vice ordförande samt andre vice 
ordförande. 
 
Kommunstyrelsens presidium är förtroendevalda och ska i denna egenskap ägna sig åt 
kommunen och dess uppgifter. De ska i samverkan med kommunens nämnder, styrelser och 
dess anställda främja kommunens utveckling och ekonomiska intressen samt verka för 
effektivitet och samordning av den kommunala verksamheten. 
 
 
§ 2 Kommunalråd 
 
I Ljungby kommun ska finnas tre kommunalråd.  
 
Till kommunalråd ska utses kommunstyrelsens ordförande med en tjänstgöringsgrad om 100 
procent, vice ordförande med en tjänstgöringsgrad om 50 procent samt andre vice ordförande 
med en tjänstgöringsgrad om 100 procent. Andre vice ordförande utgör tillika oppositionsråd.  
 
Kommunalråden utses av kommunfullmäktige vid samma tillfälle och för samma tid som 
ledamöterna i kommunstyrelsen. 
 
Vid längre tids sjukskrivning utser kommunfullmäktige nytt kommunalråd att tjänstgöra 
under ordinarie kommunalråds sjukskrivning. 
 
Om kommunalråd avgår utses nytt kommunalråd för den tid som återstår av mandatperioden. 
 
Kommunstyrelsens vice ordförande respektive andre vice ordförande ska vid sidan av sina 
övriga kommunala politiska uppdrag inträda som ersättare för kommunstyrelsens ordförande 
när det behövs. 
 
 
§ 3 Ansvarsområden 
 
Kommunalråden ska fullgöra de uppgifter som framgår av kommunstyrelsens reglemente. 
 
Kommunalråden är skyldiga att följa den kommunala verksamheten med särskild 
uppmärksamhet, i synnerhet då det gäller ärenden som handläggs av kommunfullmäktige och 
kommunstyrelsen. De är också skyldiga att fullgöra de uppdrag som kommunstyrelsen 
beslutar om inom sitt verksamhetsområde. 
 
Oppositionsrådet ansvarar dessutom för information till samtliga partier i opposition. 
 
§ 4 Information om verksamheten 
 
Kommunens nämnder samt styrelserna för de kommunala bolagen ska skicka sina kallelser 
till kommunstyrelsens presidium för kännedom. Presidiet har rätt att få den information som 
de behöver utav kommunens anställda för att fullfölja sina uppdrag. Presidiets kontakter med 
de anställda bör ske via ansvarig förvaltningschef. 
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§ 5 Rätt att närvara vid sammanträden 
 
Kommunstyrelsens presidium har rätt att närvara under sammanträden med kommunens 
nämnder och styrelser i kommunägda bolag, om inte annat sägs i lag eller 
författningssamling.  
Presidiet får delta i nämndernas och styrelsernas överläggningar, men inte i besluten.  
 
§ 6 Tillgänglighet 
 
Kommunstyrelsens presidium ska vara tillgängliga för allmänheten och för kommunens 
förtroendemän och anställda. Eventuella påtalanden, initiativ och dylikt ska framföras av 
presidiet till den berörda nämnden/förvaltningen på lämpligt sätt. 
 
§ 7 Ersättning 
 
I fråga om rätt till arvode, pension mm gäller vad kommunfullmäktige särskilt beslutar i 
Arvodesreglemente i Ljungby kommun. 
 
 
 

 
 
 


